

«ШЕЛЛ» ИНФОРМИРУЕТ

Спонсор рубрики - компания "Шелл"

ФОТОФАКТ

Решение по добыче газа – за местной громадой

Публикуют ответы компании «Шелл» на вопросы наших читателей на тему информирования и согласования проекта разработки Юзовского участка с общественностью.

Отвечает **Анна Думанская, менеджер по связям с общественностью компании «Шелл».**

- Почему «Шелл» начала информировать общественность только после того, как подписала договор?

- Спасибо за этот вопрос. Мы рады, что сегодня разработкой украинских недр интересуется так много украинцев, а не только узких специалистов. Для «Шелл» это означает наш привычный формат открытого общения с населением, принятый на всех наших проектах в других странах мира (США, Канаде, Швеции и др.) за более 100 лет существования компании «Шелл».

Ранее широкая общественность не так активно интересовалась отдельными проектами нефтегазовой отрасли Украины, иначе обратила бы внимание, что «Шелл» информирует о своей работе и своих планах с 2006 года.

Именно тогда, в 2006 году, «Шелл» подписала первый договор о Совместной Деятельности с дочерней компанией «Укргаздобыча» НАК «Нафтогаз Украины» по разработке участков в Харьковской области (не имеет отношения к Юзовскому проекту). Об этом мы сообщали всем заинтересованным СМИ.

Поэтому мы легко можем найти большое количество публикаций о планах «Шелл» по разведке и добыче углеводородов в Украине, датированных 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012-м годами.

В предыдущие годы «Шелл» также организовывала и поддерживала множество семинаров и конференций для ученых, экологов, СМИ на тему потенциальной добычи нетрадиционного газа в стране.

Кстати, многие из активистов, которые сегодня заявляют о закрытости информации от «Шелл», участвовали в наших семинарах и получили массу информации не только от «Шелл», но и от приглашенных нами иностранных и отечественных специалистов отрасли и ученых.

Более того, первую и единственную на сегодня поисковую скважину «Шелл» в Украине в октябре 2012 года в Первомайском районе Харьковской области (она не имеет отношения к Юзовскому проекту) открывал Президент Украины Виктор Янукович в присутствии послов Великобритании и Нидерландов и журналистов из 60 украинских газет и телеканалов.

Что же касается выывающегося особую заинтересованность Юзовского проекта, то и он не является неожиданностью. Обсуждение проекта в регионе началось еще в 2010 году, когда Донецкий областной совет дал свое согласие на то, чтобы Юзовский участок был выставлен на открытый конкурс с целью привлечения инвесторов для его разработки. Уже тогда «Шелл» инициировала обсуждение экологических аспектов проекта.

Конкурс среди инвесторов на право подписания СРП государство объявило еще в 2011 году. И «Шелл» выиграла этот конкурс в мае 2012 года, обойдя двух других именитых претендентов. Об этом также много писали и говорили заинтересованные СМИ и эксперты.

С 24 января 2013 года – даты подписания СРП – и до сегодня «Шелл» не начала никаких буровых, строительных, разведочных и тому подобных работ по Юзовскому участку.

Но мы уже активно общаемся с местными громадами Донбасса. Мы надеемся, что жители Донбасса получат ответы на свои вопросы еще до начала каких-либо работ.

- Почему договор с Украиной заключен без общественных слушаний и экологических заключений?

Если мы говорим об СРП по Юзовскому участку, предлагаю отдавать термин «общественные слушания» от информирования общественности. Как я уже говорила, с 2006 года «Шелл» много усилий прилагает, чтобы все заинтересованные экологи, ученые, активисты общественных организаций, обычные читатели газет получали информацию о будущих газодобывающих проектах в стране из первых рук. Вопрос в том, что до января 2013 года таких заинтересованных представителей общественности было намного меньше, чем сегодня.

Сегодня основной пункт нашей информационной активности – ответы на вопросы жителей через местные популярные СМИ либо во время личных встреч.

Для нас важно внимательно относиться к каждому, кто задает вопросы. Люди могут быть обеспокоены разными аспектами нашего проекта. Существует немало мифов, которые и становятся причиной тревоги.

Поэтому личные встречи незаменимы: только благодаря личному общению и открытому диалогу мы можем объяснить, почему компания «Шелл» уверена, что может проводить разведку и добывчу газа ответственно и безопасно. Практика показала, что местные жители слышат наши аргументы. Опасения же возникают из-за недостатка информации. Когда люди получают все данные из первых рук, наша работа и подход к безопасности ок-

ружающей среды становятся им понятны.

Что касается общественных слушаний. Переень решений, к обсуждению которых привлекается общественность, определен украинским законодательством, и не включает соглашения о разделе продукции (СРП). На СРП не распространяются также и требования о проведении экологической экспертизы, в рамках которой проводятся, например, общественные слушания в отношении конкретных объектов. Обратите внимание, что СРП между инвестором и государством – это документ, который определяет базовые принципы сотрудничества. Без такого документа иностранный инвестор не может начинать даже оценку будущей территории. Именно поэтому на момент подписания СРП не было и не могло быть экологических заключений по бурению конкретных скважин.

Информация о потенциальных местах бурения скважин в рамках Юзовского проекта будет представлена местным громадам в порядке согласования проектов бурения.

Подчеркиваем, что заповедные территории и водоохраные зоны исключены из проекта изначально.

Технические проекты конкретных скважин будут разработаны украинскими НИИ. И «Шелл» придет с этими проектами к громаде. Замечания громады будут учтены при согласовании проектов на строительство скважин.

Например, по нашему отдельному проекту с ПАО «Укргаздобыча» в Харьковской области личному общению и открытому диалогу мы можем объяснить, почему компания «Шелл» уверена, что может проводить разведку и добывчу газа ответственно и безопасно. Практика показала, что местные жители слышат наши аргументы. Опасения же возникают из-за недостатка информации. Когда люди получают все данные из первых рук, наша работа и подход к безопасности ок-

ружающей среды становятся им понятны.

Мы уверены, что высокие стандарты безопасности и искренние ответы на вопросы людей помогут нам быть ответственными и надежными соседями и для громад Донбасса.

Уважаемые читатели! Вы

можете направить собственный вопрос специалисту по

связям с местной общественностью компании «Шелл»

Валентине Гековой по адресу:

Valentina.Gekova@shell.com

и получить ответ на страницах газеты.

С уважением и

приглашением

к открытому диалогу,

КОМПАНИЯ «ШЕЛЛ»

БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ГОРОД

В минувшую субботу, 20 апреля, на которую в этом году пришелся Всемирный день окружающей среды, закончилась в общих чертах генеральная уборка Славянска. Нужно отметить, что совместными усилиями жителей и профильных служб город за последний месяц заметно преобразился — стал чистым, нарядным и уютным. Сегодняшний выпуск рубрики «Фотофакт» мы посвящаем теме уборки города и, конечно же, людям, принявшим в этой работе активное участие. Формат рубрики, к сожалению, позволяет отобразить лишь часть большой коллективной работы.



Наряду с деревьями и бордюрами, в разряд свежепобеленных объектов попала и ограда горбольницы им. Ленина.



Студенты ДГПУ очистили большой сектор территории РЛП «Славянский курорт». Собранный мусор сразу же был вывезен спецавтотранспортом компании «Экопэт».



Сотрудники детсада №1 «Звездочка» убирают грязь и белят бордюры на ул. Юных Коммунаров.



В наведении чистоты, наравне с другими чиновниками, принимала участие городской голова Неля Штепа. Работала активно. Беником.

Фото «ТВ плюс».



Донецкие журналисты на единственной в Украине поисковой скважине «Шелл» в Первомайском районе Харьковской области.